
 

 

解答例 

第１問 

問１ 

（１）ア: 回避 イ: 決済 ウ: 相殺 エ: 逆進 オ: 財源  

（２）3,400億円 1.36  

（３）①: × ②: × ③: 〇 ④: 〇  

問２ 

（１）消費税率の 10％から 20％への引上げ  -1.4%  

（２）幼稚園・保育所の 3歳から 5 歳児の利用を無料にする。（25字） 

これまで利用者が支払っていた利用料を政府が負担することで歳出が増え、財

政収支にマイナスの影響を及ぼす。（51字） 

      

第２問 

問１   

（１）－6.9％    

（２）0.56    

（３）求職者１人あたりの求人が１を下回っていることから就職活動をするにあたって

不利となる。  

（４）①  〇   ②  ×    ③  〇    ④  × 

（５）＜採点基準＞  

・島根県の有効求人倍率が上昇傾向にあることに触れているか。 

・島根県の有効求人倍率上昇の主な要因が求人数の増加によるものであることに触

れているか。  

・島根県の有効求人倍率が全国の求人倍率を上回っていることに触れているか。 

・上記の要因により事業者にとって人材確保が困難な状況であることに触れている

か。 

問２  

（１）ア 両立  イ 有給  ウ  連綿  エ  熟練  オ  醸成 

（２）＜採点基準＞ 

設定した課題 

・本文を踏まえた課題が１つ設定されているか。 

課題に対する政策 

・設定した課題に対応した政策が記載されているか。 

・政策の内容が計画本文の抜き書きだけでなく、そこに具体的な解答者のアイデ 

アが記載されているか。 

・字数が短すぎないか。 


